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Ekofinrådets möte den 13 november 2007 i Bryssel 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 31 oktober 
 

1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
3.  Lissabonstrategin: Den nya treårscykeln 
 - rådets slutsatser 
 
Rådet ska anta slutsatser inför revideringen av de integrerade riktlinjerna 
inom ramen för Lissabonstrategin. 
 
I samband med översynen av Lissabonstrategin 2005 lades 24 integrerade 
riktlinjer fast för de kommande tre åren. I vår kommer ett nytt s.k. 
riktlinjepaket att antas. Inför utarbetandet av de nya integrerade 
riktlinjerna följs Lissabonstrategin upp inom olika rådskonstellationer. 
Ekofinrådets uppföljning kommer under hösten att fokusera på reformer 
inom tre områden: Skatter och bidrag, bättre regleringar och konkurrens 
samt innovation med särskilt fokus på små- och medelstora företag.  
 
Regeringen stödjer att riktlinjerna och prioriteringarna inte behöver 
genomgå någon betydande omarbetning. Det viktigaste i detta skede är 
att alla länder fokuserar på att genomföra reformer och att de levererar 
resultat i Lissabonstrategin. 
 
 
4. Globalisering: Kapital- och arbetskraftsflöden  
 - meningsutbyte 
 
Rådet ska diskutera en rapport från kommissionen rörande flöden av 
kapital och arbetskraft som ett led i EU:s arbete med att analysera 
globaliseringens effekter och möjligheter för Europa. Diskussionen  skall 
ligga till grund för en rapportering till Europeiska rådets möte i 
december.   



 
 

2

 
Rapporten behandlar de huvudsakliga förklaringarna och de ekonomiska 
effekterna av arbetskraftsflöden(migration). I slutsatserna poängteras 
bland annat att migration kan vara ett viktigt bidrag till EU:s ekonomi.  
Förutom det faktiska tillskottet av personer på arbetsmarknaden bidrar 
de även med kunskap och kompetens. Vidare kan migration hjälpa till att 
minska arbetskraftsbrister och öka matchningen på arbetsmarknaden.  
 
Regeringen ser positivt på att även arbetskraftsinvandringens betydelse 
för hållbar tillväxt i Europa belyses. 
   
 
5. Statistik 
  - rådets slutsatser 
 

Rådet skall anta slutsatser rörande styrning och prioritering av EU-
statistik som ett led i en årlig uppföljning av framstegen i EU: statistiska 
arbete. Det handlar om fyra delområden: 
 
(a) Årlig lägesrapport om hur medlemsländerna uppfyller 
informationskraven. De mål som sattes upp 2002 för de kortfristiga 
ekonomiska indikatorerna har i stort sett nåtts. Eurostat och ECB 
uppmanas att till nästa års lägesrapport granska tillförlitligheten av de 
ekonomiska indikatorerna.  
 
(b) Begränsning av uppgiftslämnarbördan. Trots de åtgärder som 
vidtagits för att minska den statistiska uppgiftslämnarbördan visar 
mätningar att ingen signifikant minskning skett av uppgiftsbördan sedan 
2006. Mätmetoderna är dock ännu inte tillförlitliga, men ska utvecklas till 
2008.  Man måste hitta en balans mellan att minska 
uppgiftslämnarbörden och få fram tillförlitlig statistik.  Ett viktigt inslag 
i strävan att minska uppgiftslämnarbördan berör statistiken om handeln 
mellan medlemsländerna (INTRASTAT).  
 
(c) Styrning av statistiken. En överenskommelse har nåtts mellan 
kommissionen, rådet och parlamentet om bildandet av en rådgivande 
styrgrupp (ESGAB) som ska lämna en årlig rapport om hur den 
statistiska uppförandekoden genomförts hos Eurostat. Den nuvarande 
rådgivande kommittén för statistik på det ekonomiska och sociala 
området (CEIES) bantas och ombildas till (ESAC) för att bättre bevaka 
olika intressenters behov.  Kommissionen har föreslagit en ny statistiklag 
där uppförandekoden ingår. En utvärdering av medlemsländernas 
uppfyllande av koden ska göras 2008.  
 
(d) Övergripande statistiska revideringar som berör riktlinjer om hur 
medlemsstaterna ska meddela Eurostat om övergripande statistiska 
revideringar.  
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Regeringen stöder det utkast till slutsatser som ska behandlas av Coreper 
II den 7 november. 
 
 
6. Skatteärenden 
 
6.1    Reducerade momsskattesatser 
         - allmän inriktning 
 
Det pågående arbetet i rådet om reducerade momsskattesatser omfattar 
två delar: Den ena delen utgörs av en diskussion kring utformningen av 
den framtida mervärdesskattesatsstrukturen och den andra delen består 
av ett konkret direktivförslag [KOM (2007) 381]. Enligt uppgift från det 
portugisiska ordförandeskapet avser dagordningspunkten enbart själva 
direktivförslaget.  
 
Direktivförslaget innebär att de tidsbegränsade möjligheter till nedsatt 
skattesats och undantag från skatteplikt som vissa nya medlemsstater har 
kommer att förlängas till 2010. Sverige berörs inte. Kommissionen har 
valt denna tidpunkt eftersom det är då som en ny struktur för 
skattesatser som för närvarande diskuteras i rådet förväntas träda i kraft.  
 
Regeringen har inga invändningar mot förslaget. Sverige delar 
kommissionens uppfattning att det är lämpligt att bibehålla status quo 
till dess arbetet med en ny skattesatsstruktur är färdigt.  
 
 
6.2     Grön beskattning: Personbilsrelaterade skatter 
         - politisk överenskommelse 
  
Rådet ska försöka nå en politisk överenskommelse rörande 
kommissionens föreslagit till direktiv om beskattning av personbilar. Ett 
förslag till kompromiss har lagts fram av det portugisiska 
ordförandeskapet. Kompromissen innebär i huvudsak följande:  
 

• Bindande krav uppställs om att vägtrafikskatter och registrerings-
skatter för personbilar ska differentieras på grundval av kol-
dioxidutsläpp. 

• Ett system skapas för undvikande av dubbelbeskattning vad gäller 
vägtrafikskatt och registreringsskatt respektive för återbetalning 
av sådan skatt då bilar flyttas mellan medlemsstater. 

• Direktivet ska tillämpas på bilar som registreras för första gången 
i en medlemsstat efter den 31 december 2010. 

 
Diskussionen kommer sannolikt att handla om medlemsstaternas 
inställning till att gå vidare med förslaget om bindande krav på 
koldioxidrelatering av fordonsskatten. Omröstning kan aktualiseras. 
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Flera medlemsstater har gemensamt uttryckt att varje stat måste ha frihet 
att välja verktyg för att uppnå minskade koldioxidutsläpp. De anser inte 
att minskade utsläpp uppnås med förslaget, som inte innebär krav på att 
de medlemsstater som saknar vägtrafiksskatt eller registreringsskatt ska 
införa sådana skatter. 
 
Regeringen är positiv till att gemensamma regler införs om  
differentiering av vägtrafikskatt och registreringsskatt efter 
koldioxidutsläpp. Regeringen är också positiv till införande av ett system 
för undvikande av dubbelbeskattning och för återbetalning av skatt. 

____________________ 
 
Regeringen har tidigare överlämnat en faktapromemoria rörande kommissionens 
förslag (2006/07:FPM89). 

 
 
6.3 Momspaketet 
       - orienteringsdebatt  
 
Det portugisiska ordförandeskapet avser att försöka lösa de utestående 
frågorna i fråga om det s.k. momspaketet, vilket omfattar följande 
element:  

 
(1) UBeskattningslandsdirektivet:U Ändrade regler avseende i vilken  
medlemsstat tjänster ska beskattas. Tjänster kommer i större omfattning 
att beskattas i det land där de konsumeras, dvs. i köparens land. Förslaget 
inkluderar den s.k. Mini-One Stop Shop-ordningen som är avsedd att 
förenkla deklarationen för företag som genom de nya 
beskattningslandsreglerna blir skattskyldiga i andra länder än där de är 
etablerade. Mini-One Stop Shop omfattar tre sorters tjänster när dessa 
säljs till privatpersoner i EU-länder; telekomtjänster, radio- och TV-
tjänster samt elektroniska tjänster. 
 
(2) UDet s.k. nya åttonde direktivet:U En effektivare ordning för 
återbetalning av moms till utländska företagare.  
 
(3) UEn förordning om förbättrat administrativt samarbete mellan 
medlemsstaterna på momsområdetU med anledning av förslagen ovan. 
 
Vid Ekofinmötet i juni 2007 nåddes en politisk överenskommelse om 
delar av momspaketet utom följande frågor. Platsen för tillhandahållande 
av tjänster från företag till konsument när det gäller telekomtjänster, 
radio- och TV-tjänster, elektroniska tjänster, samt vissa maritima 
tjänster. Vidare återstod vissa kontrollfrågor att lösa. 
 
Ordförandeskapet vill nu på Ekofinmötet få vägledning hur man kan nå 
en kompromisslösning avseende de återstående frågorna.  
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Regeringen anser att det är angeläget att en överenskommelse om detta 
nås så snart som möjligt, eftersom nuvarande regler leder till 
skattebortfall och innebär konkurrenssnedvridningar. 

__________________ 
 
Regeringen har tidigare överlämnat faktapromemorior rörande  
kommissionens förslag avseende platsen för beskattning vid tillhandahållande av 
tjänster till beskattningsbara personer (2003/04:FPM65) och till icke beskattningsbara 
personer (2005/06:FPM3) samt kommissionens förslag om One Stop Shop och ett 
nytt åttonde direktiv (2004/05:FPM55). 

 
 
7.                         Galileo: Finansiella aspekter 
 - meningsutbyte 
 
Ordförandeskapet avser vid mötet att återrapportera från diskussionerna 
i ministerrådets budgetkommitté angående finansieringen av 
satellitnavigeringsprojektet Galileo och det europeiska teknologiska 
institutet EIT och öppna för en diskussion om resultatet av 
budgetkommitténs arbete så långt. 
 
Från svensk sida har i budgetkommittén framförts att en lösning inom 
taken i budgetramen är möjlig och verkat för att kommissionen ska 
presentera alternativ med detta som utgångspunkt. 
 
 
8. Finansiell styrning 
 - presentation av Revisionsrättens årsrapport för 2006 
 
Den europeiska revisionsrättens ordförande kommer vid rådsmötet att 
presentera rättens årsrapport för 2006. Årsrapporten offentliggörs den 
13 november 2007, vilket innebär att medlemsstaterna ännu inte tagit del 
av rapportens innehåll.  
 
Revisionsrättens granskning täcker gemenskapens samtliga utgifter och 
inkomster och omfattar en prövning av om dessa varit lagliga och 
korrekta samt om den ekonomiska förvaltningen varit sund. Rapporten 
innehåller även ett utlåtande om räkenskapernas tillförlitlighet och de 
underliggande transaktionernas laglighet och korrekthet.  
 
Efter presentationen av årsrapporten bereds den vidare i ministerrådets 
budgetkommitté. Regeringskansliets beredning av årsrapporten syftar 
dels till att ta fram underlagför svenskt agerade i rådet vad gäller 
beviljande av ansvarsfrihet för kommissionen, dels vidare analysera och 
bedöma eventuella behov av nationella åtgärder med anledning av 
revisionsrättens iakttagelser. Regeringen återkommer med sin 
bedömning till EU-nämnden efter avslutad beredning och inför det 



 
 

6

Ekofinmöte i mars 2008 som behandlar beviljande av ansvarfrihet för 
kommissionen. 
 
Regeringen fäster stor vikt vid att de medel som hanteras av 
kommissionen och medlemsstaterna förvaltas på ett korrekt och effektiv 
sätt.  Revisionsrättens årsrapport utgör ett mycket viktigt underlag för 
att säkra att så sker. Sverige ser fram emot resultatet av den fortsatta 
beredningen av rapporten.  

______________________ 
 
Den svenska ledamoten i revisionsrätten, Lars Heikensten, kommer att presentera 
årsrapporten vid EU-nämndens sammanträde den 16 november 2007. 

 
 
9.  (ev.) Övriga ärenden 
 
Inga övriga ärenden har annonserats. 
 

 
_______________________ 

 
 


